

2022年4月17日 星期日 责任编辑:姜琰 李倩 编辑:陈鹏 校对:刘训龙

## 解除参保市民外出就医“垫资跑腿”后顾之忧

# 我市建成异地就医直接结算系统

□记者 姜琰

4月15日,记者从市医疗保险基金管理中心获悉:为解除广大参保人员异地就医“垫资跑腿”后顾之忧,我市按照国家标准建成异地就医直接结算系统,推进基本医疗保险、大病保险、医疗救助等待遇“一单制”直接结算,拓展联网结算覆盖范围,实现与省内设区市及全国其他省份异地就医互联互通。

此举标志着,市民办理异地就医备案手续后,可以像在本地一样,直接扫医保电子凭证或刷社会保障卡看病购药,只需支付应由个人承担的费用,其他费用由参保地医保经办机构与就医地医疗机构结算。

我市基本医疗保险参保人员,符合下列情况之一的,均可向参保地医保经办机构登记备案后,享受异地就医直接结算的便利。包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员,分别指退休后在市外定居并且户籍迁入定居地的参保人员、在市外长期居住且不迁户籍的参保人员、用人单位派驻市外长期工作的参保人员。另外还包括异地转诊人员,指经具有转诊资质的医疗机构批准,需到市外医疗机构继续就医的参保人员,以及未经具有转诊资质的医疗机构转诊,自主备案到市外定点医疗机构

直接结算就医的参保人员。

医保部门提醒市民,异地就医直接结算需“先备案、再选择就医地区、后持证(卡)就医”。长期驻外人员可选择两种方式备案:经办窗口备案的市民,需携带本人身份证件、社会保障卡和居住证明直接办理;线上办理备案的市民,可通过国家医保服务平台APP、江苏医保云APP、我的盐城APP、市医疗保障局网站或“盐城医保”微信公众号,自助上传身份证件、社保卡、居住证明等材料自助办理。

此外,异地转诊人员在市区三级医疗机构或县(市、区)人民医院、中医院就医,因医疗条件限制,经医院办理异地就医转诊手续转市外诊治。未经转诊自主备案人员,可通过“盐城医保”微信公众号办理“未经转诊就医”备案手续。录入身份证号、就医城市、联系人等信息,1个工作日内审核通过后,即可异地就医直接结算。

与此同时,异地就医医疗费用结算执行“就医地目录”和“参保地政策”,长期驻外人员、异地转诊人员、未经转诊自主备案人员分别享受相应医保待遇。省内异地就医门诊和住院医疗费用结算,执行全省统一的医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施标准(简称“就医

地目录”),医疗保险待遇执行参保地的医保起付线、报销比例和最高支付限额政策(简称“参保地政策”);跨省异地就医医疗费用结算执行就医地目录,医疗保险待遇执行参保地政策规定。

长期驻外人员,视同本地参保人员结算医保待遇。异地转诊人员,由市区三级医疗机构及具有省级重点专科(学科)的医疗机构(仅限省重点专科)办理市外转诊手续的,市外住院医疗费用报销比例比市内相应医疗机构支付比例降低5个百分点,由各县(市、区)级医疗机构办理市外转诊手续的,降低10个百分点。未经转诊自主备案人员,未经规定医疗机构办理转诊,自主备案到市外直接结算参保人员,医保住院结算比例比市内降低20个百分点。2022年5月1日起,未经转诊自主备案人员医保住院结算比例比市内降低15个百分点,比未办理任何手续人员提高5个百分点。异地转诊人员、未经转诊自主备案人员门诊医疗待遇比本地降低10个百分点。

市民在异地就医过程中,遇到任何医疗保险政策经办方面的问题,可以拨打医疗保障服务热线12393,也可以向我市各统筹区医保经办机构咨询。

## 新闻速递

市卫生监督所

### 做好“场所码”推广工作



根据市新冠肺炎疫情防控联控指挥部《关于进一步推广应用“场所码”的通知》精神,市卫生监督所在强化公共场所疫情防控督查的同时,利用公众号科普、现场解读等途径,加大对“场所码”的宣传力度,重点突出“场所码”注册与使用流程,全面督促相关公共场所单位注册、使用“场所码”。

针对部分“六小行业”业主对“场所码”缺乏足够认知的问题,卫生监督员主动上门服务,手把手帮助业主注册、打印、张贴“场所码”,详细告知使用流程,确保应用尽用。

朱亚芹 文/图

## 射阳县行政审批局 实施住所核验服务

4月8日上午,新设立的盐城三步科技有限公司法定代表人许先生在射阳县行政审批局企业一站式服务窗口办理企业注册时,觉得与以前注册企业明显不同:他的营业执照办理是依托住所(经营场所)核验系统,实现企业登记信息与不动产登记信息共享,在申请设立时,他只需要填报不动产权证号、产权人姓名,由系统实施在线自动核验,通过核验后,无须再上传不动产权证、租赁协议等文件,按其申报承诺的地址核定住所或经营场所。“企业开办流程如此简便,出乎我的意料,企业注册太方便了。”许先生高兴地说。

住所核验系统投入运行以来,通过住所核验登记的企业已逾百户,住所申报承诺制服务正在惠及更多创业群众,有利于维持良好有序的营商环境。

乔泉 董素印



作为我市成立的首个知识产权社团,市知识产权研究会自去年11月成立以来,持续加强行业组织建设,发挥人才优势和桥梁纽带作用,促进知识产权与经济社会发展深度融合。图为该会相关负责人正在交流工作。

龚骏 摄

## 盐城三新供电服务有限公司步凤业务所员工 勇救落水残疾人

“我从内心感谢这位大哥的救命之恩,要不是他出手相救,我还不知道会是什么样的结果,我一辈子都不会忘记他的恩情!”近日,市民陈先生委托朋友将一面“见义勇为、品德高尚”字样的锦旗,送至盐城三新供电服务有限公司步凤业务所台区经理沈学荣的手中。

“回想起来我也觉得后怕,天气那么冷,他又不会游泳,还有残疾,要不是你出手相救,后果不堪设想。”陈先生的朋友感激地拉着沈学荣的手说。

今年3月6日上午9点多钟,沈学荣在世纪大道通榆河边的公园晨练,忽然听到有人喊:“有人落水了,快来救人!”沈学荣闻声寻到河边,看见落水者在水中沉浮,情况十分危急。他迅速脱掉身上的羽绒服,毫不犹豫地跳进河中。由于落水者是一名50多岁的残疾人士,人已经昏迷过去,沈学荣游到他身边,奋力

将他往河边拖拽,但是没能成功。情况越来越危险,眼看着落水者被水流冲到下游20多米处,沈学荣再次拼尽全身力气,游到落水者身边,一鼓作气将他拉上了岸边,随后又立刻对落水者实施了急救。

在沈学荣的救助下,落水者终于醒了过来。直到救护车赶到,医护人员对落水者进行全面检查无大碍后,沈学荣才安心离开。

夏莹 杨菲菲

## 盐城公积金

[微信公众平台]

如何在线办理  
购买二手房提取住房公积金?



请用智能手机扫码阅读